

# 光明使者三上高原 情系百姓爱献黄南

**本报讯** 天津市援青指挥部认真贯彻落实中央精准扶贫会议精神,做好对口支援帮扶工作,特邀天津市眼科医院汤欣院长一行于8月6日第三次来到黄南州医院,为我州的白内障患者进行免费手术。

自2014年以来,天津市眼科医院与黄南州医院结成友好医院,汤欣院长被聘为州医院名誉院长。他一直关心州医院眼科事业发展,牵挂着黄南的白内障患者。每次义诊都亲自带领天津市著名眼科专家组成医疗队,携带国内外先进的眼科手术设备,不顾年龄已高,高原不适,为我州白内障患者送来光明。为全力配合好这次白内障复明义诊活动,州医院提前1个月进行宣传,附近四县的群众听说天津眼科医院专家再次来黄南,慕名前来州医院,医务人员加班加点为群众进

行眼病筛查。

从8月6日早上8点半起就为病人做手术,手术过程中,天津专家态度认真严谨,全身心投入到工作中。接近中午1点半时才从手术台下来,简单地吃了医院准备的工作餐后再次投入到紧张的工作中,超负荷的工作量、不同患者的病情挑战着每一位专家,术前检查、术中操作、术后巡视每一个环节都一丝不苟,都展现了天津专家的敬业奉献精神。经过2天紧张的工作,天津眼科医院专家为我州90余名白内障患者成功进行手术。据悉,患者中年龄最大的89岁,最小的16岁,他们都在术后第二天重新见到光明。汤欣院长不顾旅途劳累,亲自上台手术,还为每一名患者检查术后效果,不论干部、牧民和农民,他都认真地询问病情,耐心地解

答。前来就医的患者和州医院的医务人员都为他平易近人、一丝不苟的工作精神和敬业态度所感动。在术后重见光明的患者握着汤欣院长的手久久不愿放开,发自肺腑的“瓜正切”、“谢谢”不绝于耳。

州医院与天津市眼科医院合作项目得到历届援青指挥部领导、黄南州政府领导的关心和支持。三年来,天津市眼科医院专家在州医院为我州245名白内障患者进行手术,减免手术费用约100余万元,使白内障患者不出州门就得到来自天津市的国内眼科专家的救治,在减轻患者经济负担的同时提高了生活质量。天津专家上高原,增进了天津、黄南两地的帮扶合作交流,有力地提升精准扶贫的实际效果,促进了本地区民族团结进步工作。

## 不要占道打碾晒粮 还大家一条清洁宽敞之路

**本报讯** 8月初,同仁县由北向南,全面进入农作物收割季节。在热火朝天的秋收中,同仁县境内省道、县道沿线及城郊区出现群众在公路上占道进行打碾、晒粮,在村道中央放置石头、木块围起“禁驶区”进行晒麦、堆放秸秆柴草等现象,对交通安全、道路畅通及环境卫生造成了严重影响。

为此,同仁县成立多部门联合整治小组,由该县交通运输局牵头,联合州公路路政执法大队、州交警队及同仁县城管局、运输管理所、路政管理所等部门对境内省道、县道及城区内道路沿线打碾、晒粮情况进行整治。工作人员耐心向群众宣讲环境保护相关知识、道路交通安全法律法规,讲解占道晒粮潜在的危害性、分析近期发生的交通事故案例,引导大家自觉维护村庄环境卫生,遵守交通法规,以实际行动巩固美丽乡村建设成果。

据悉,整治小组在隆务镇、保安镇、年都乎乡等多个乡镇组织村“两委”和驻村干部,召开专项整治会议,宣讲法律法规,发放藏汉双语版告知书,指导群众规范堆放秸秆,规范晒粮约1.5公顷。

## 完善医保信息管理系统 方便省内异地就医

**本报讯** 近日,州人社局按照青海省金保工程办公室统一安排,多次与上级主管部门协调,逐步完善黄南州医疗保险信息管理系统,做好我州基本医疗保险省内异地就医结算工作。近期已完成网络专线改造、软件升级,正式并入青海省金保工程信息系统,实现全州参保人员在省内定点医疗机构异地住院、即时结算,有效解决全州各地参保人

员异地就医费用报销周期长、垫支压力大、个人负担重的民生问题,为开展省内异地就医直接结算工作打下基础。

截止目前,我州建成以州医保网络为中心,四县医保、52家乡镇(社区)经办机构、218家定点医疗机构、零售药店为分支的医疗保险网络体系,实现城镇职工、城乡居民就医西宁、州、县、乡即时结算。下

步,州人社局将按照省厅近期出台《青海省基本医疗保险异地就医结算暂行办法》,接入省级异地就医结算平台,支持省内地区之间就医人员信息、医疗服务数据以及费用结算数据等信息的交换,不断扩大异地就医联网结算定点医疗机构范围,为参保患者带来更多便利和实惠。

## 义诊专家入乡村 真情帮扶送健康

**本报讯** (通讯员 景增龙) 8月7日,州麦秀林场特邀农工党青海红十字医院支部、青海红十字医院健康体检中心联合医院内科、儿科等科室的专家,来到麦秀林场精准扶贫帮扶村同仁县曲库乎乡江什加村,开展扶贫帮扶送健康义诊活动,为贫困群众解决看病难实际问题。并根据病情免费发放常用药品,把服务送到群众的家门口,受到广大群众的欢迎和称赞。

义诊期间,当地群众纷纷拿出家里的馍馍、奶茶热情招待义诊专家。

整个上午,参加义诊的专家们放弃周末,顶着酷暑,一边认真倾听患者陈述,细致入微地了解患者病情,一边热情耐心地解答就诊提出的问题,并向群众宣传如何正确认识疾病、预防疾病,使群众对“有病治病、没病预防”有了新的认识。当看到藏族阿妈露出的笑容时,大家感觉心中都是满满的正能量。

本次活动对贫困群众提供的健康教育、咨询服务,倾注了真情,凝聚了人心,做到了“真扶贫,扶真贫”。



医护人员正在为藏族阿妈量血压 通讯员 景增龙 摄

## 尖扎县实施 县级公立医院改革

**本报讯** 近年来,尖扎县县级公立医院综合改革成效明显,受到省州领导的肯定。

近日,尖扎县县级公立医院综合改革省级示范县创建工作正式启动实施。此次创建工作主要围绕现有改革成果,将在优化县域医疗资源配置、落实政府办医职责、建立县级公立医院运行新机制、完善药品供应保障制度、改革医保支付制度、提升县级公立医院服务能力等方面进行创新和突破,努力实现“百姓得实惠、医务人员受鼓舞、医疗卫生事业可持续发展”的目标,并为下一步全省县级公立医院综合改革工作积累经验。

## 阿爸啰啰,你们明天再来一次

图文 实习记者 马文莉 才仁措



创作中的小卓玛。

看,孩子们听得入神了。

卡本加的流动图书馆,如雨露滋润了夏季15个村子里的颗颗小苗。炎热的季节,这样的一场雨,是孩子们的渴望,更是卡本加老师的希望。

8月4日,记者随着卡本加老师驱车来到曲库乎村。村子里静静的,似乎是为卡本加老师的图书进山村活动安静下来的。一座白塔坐落在院子中间,几位老者在转塔,一辆面包车停在村子的空地上,

两顶蓝色的帐篷矗立在树影下,丝毫不感觉到有二十几个孩子在这里看书。

走进帐篷,一张张稚嫩的脸庞映入眼帘,孩子们围着两张桌子兴致勃勃地翻看着桌子上的书本。他们中有三四年级的孩子,有刚上幼儿园的孩子,他们都对眼前的书籍充满了兴趣,一本一本不停的挑书,有感兴趣的就停下来,缓缓地翻看着里面的画面。识字的孩子,在众多书

籍中挑上一本喜欢的书,开始一页一页的认真翻看。桌子、地毯上摆满了各种书籍、画册,桑杰东智兴高采烈地说,这两天我看了四本书,我最喜欢的书是《恐龙帝国》,说着他便翻开书,向记者津津乐道地讲述了书中精彩的情节,扑闪扑闪的大眼睛里笑意满满。他对记者说,藏语、汉语的故事我都喜欢看,我的妹妹看卓卓也跟我一起来看书。说着他指向一边将书顶到头顶的男孩模样的小女孩,这时一位志愿者走到她面前,指着书上的图画,用藏语一字一句的教她念,看卓卓眼神中满是强烈的好奇心。

参加活动的共有四位志愿者,有的手把手地教不识字的孩子们认识画册上的动植物,有的站在孩子们身后不时地指导孩子们怎么看书。卡本加老师说,她们中两个是幼儿园的老师,一个是我的女儿,一个是华侨,她们对我的活动非常感兴趣,希望参加进来和孩子们一起过暑假。说话间,卡本加老师走到一个小男孩跟前用藏语跟他交流,说完卡本加老师对我说,孩子们只是用自己喜欢的颜色给卡片上的动物和植物上色,不懂如何与实际相结合,现在主要培养他们这方面的习惯和意识。

10点半,孩子们的课间活动开始了。老师先让孩子们按照书本的大小整理图书,看着孩子们认真整理的样子,便可以看出他们对书本的喜爱。当孩子们看到

音响的时候,喜上眉梢。他们在老师的指导下,围成一个圈,伴着欢快的旋律跟着老师舞动着身体,大一点的孩子跳的有模有样,小孩子虽然动作不标准但也一直摇摆着、看着、笑着……

智力游戏是孩子们最喜欢的一项活动,课间操结束后,志愿者给孩子们分发积木、拼图,孩子们拿着这些新鲜的玩具,有的不知所措,有的好奇的拿起来仔细地打量着。志愿者仁青卓玛用藏语给孩子们讲解拼图的规则后,孩子们若有所思的拿起手中的拼图,有的在老师的指导下一步一步的拼图,有的看着旁边的孩子拼图。当他们完成一幅拼图的时候,开心的拿给老师和身边的小朋友看。

卡本加老师说,图书进山村活动是第一次办,我买了帐篷、桌椅、儿童图书。我们的活动虽然是两天,但是活动很丰富,早上我们安排孩子看书、画画、涂色,下午让孩子们互相交流图书内容,看动画片,我们离开的时候还给孩子们送一些图书、玩具等小礼物。

每个村子两天的活动,十五个村子,三十天时间,暑假已接近尾声,对孩子们来说是这两天时间,像白驹过隙,每离开一个村子的时候,孩子们会追在车后,发出同样的请求,“阿爸啰啰,明天再来一下吧”。只要用心浇灌,每一朵花都会绽放的姹紫嫣红。